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Enciso mantendrá la mayoría absoluta en El 
Ejido si se presenta como independiente 
Una encuesta le da al primer edil el 73,7% de los votos del PP Los 
ejidenses premian con un notable la labor del alcalde popular 

ÁFRICA MATEO/ALMERÍA 

 
Una empresa de estudios sociológicos de 
Granada ha vuelto a sondear a los ejidenses, 
como cada año, para conocer su opinión sobre 
la valoración que hacen de la gestión municipal 
y sobre la intención de voto en la ciudad de El 
Ejido, ante los próximos comicios electorales, 
de carácter municipal, de 2007. La encuesta, a 
la que ha tenido acceso IDEAL, a través de 
entrevistas personales en el domicilio de los 
ciudadanos de todos los núcleos que componen 
la ciudad de El Ejido, ha desgranado el futuro 
político de este municipio.  
 
Además, esta encuesta adquiere un valor 
añadido en esta ocasión, debido a las 
circunstancias por las que atraviesa el Partido 
Popular en la provincia de Almería y a la 
situación de enfrentamiento que ha planteado 
precisamente la dirección provincial del PP 
encabezada por Gabriel Amat con el municipio 
de El Ejido, que se palpa de forma más directa 
en la persona de José Añez, concejal de este 
municipio y presidente de la Diputación de 
Almería.  
 
Intención de voto 
 
La ciudad de El Ejido se caracteriza por la 
confianza mayoritaria de sus ciudadanos en el 
Partido Popular desde hace 13 años. Según la 
encuesta, los datos sobre intención de voto en 
El Ejido revelan una relativa estabilidad 
respecto a los resultados electorales de los 
anteriores comicios municipales de 2003, 
quizás con una ligera tendencia a la erosión del 
voto del PP. Así, el PP ejidense experimenta un 
descenso moderado del voto directo (en 2003 
consiguió el respaldo del 39,30% del censo, y 
en 2007 se gana ya el apoyo del 34,2%), 
mientras que el PSOE también desciende 
ligeramente (en 2003 obtuvieron el 15,04% 
del censo y en las próximas elecciones 
contarían con el 14,1%) e Izquierda Unida 
tiende a mantenerse en el 1,9%.  
 
En cuanto a la composición del Ayuntamiento, 
el PP se quedaría con 16 ó 17 concejales, 

CORPORACIÓN. Los concejales con Juan 
Enciso al frente en el salón de plenos de El 
Ejido. / IDEAL 
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F El Ejido: 673 encuestas. 
 
F Balerma: 73 encuestas. 
 
F Matagorda: 36 encuestas. 
 
F Guardias Viejas: 18 encuestas. 
 
F Pampanico: 34 encuestas. 
 
F Santa María del Águila: 123 
encuestas. 
 
F Las Norias: 100 encuestas. 
 
F San Agustín: 46 encuestas. 
 
F Total: 1.103 encuestas. 
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frente a los 18 que tiene en la actualidad. La 
segunda fuerza política de El Ejido, el PSOE, 
obtendría entre 8 y 9 concejales, frente a los 7 
que posee en la actualidad. Por último, 
Izquierda Unida podría recuperar el concejal 
que perdió en 2003. 
 
Eso sí, el resultado final de los comicios 
dependerá en gran medida del grupo de 
indecisos que alcanza el 26% de la población. 
 
Otro de los aspectos en los que se detiene la 
encuesta es el de la transferencia de voto. En 
primer lugar, el 72,8% de los ejidenses que 
votaron al PP en las elecciones de 2003 
volverían a confiar en este partido en 2007. 
Además, el 2,3% de los ciudadanos de El Ejido 
que votaron en las anteriores municipales al 
PSOE pasarían a depositar su confianza en el 
PP. Esto demuestra, según la encuesta, una 
fidelidad de los electores relativamente alta. 
Los votantes del PSOE también volverían a 
depositar su confianza en los socialistas en un 
65%, porcentaje de fidelidad inferior al que 
tiene el PP. El análisis de la encuesta destaca 
que la pérdida hipotética de un concejal por 
parte del PP no se debe tanto a la transferencia 
de votos hacia otros partidos como a la 
aparición de nuevos votantes en las filas de los 
otros partidos. 
 
Crisis del PP 
 
Hay novedades en la encuesta que este año ha preparado la Universidad de 
Granada para medir la opinión de los ejidenses, y es que aparecen preguntas 
como: «En ocasiones se producen divisiones internas en los partidos políticos. En la 
actualidad, ¿considera usted que hay divisiones internas en los partidos?». Un 
63,2% de los ejidenses responden de forma afirmativa mientras que tan solo el 
3,7% de la población cree que no existen esas divisiones. En esta misma línea, 
plantea el interrogante de cuál es el partido político en el que se dan más divisiones 
internas.  
 
Los encuestados ven al PP como el partido con más luchas internas, ya que el 
25,8% de los ejidenses apuntan a los populares. Pero el PSOE no consigue 
disimular sus diferencias internas, ya que el 13,9% de los ejidenses ven fracturas 
entre los socialistas. También se muestran las consecuencias de estas peleas 
internas. El 60,2% de los ejidenses cree que estas divisiones internas «más bien 
perjudican» a los partidos.  
 
Dado el clima que se respira ahora en el PP de la provincia y que afecta de lleno a 
El Ejido, la encuesta baraja la posibilidad de que se produzca una ruptura del PP en 
El Ejido. En este caso, preguntan a los encuestados si votarían al PP o a los 
independientes. El 18,3% depositaría su confianza en los populares, mientras que 
un 9,5% se decantaría por los independientes. Pero la franja mayoritaria, el 49,9%, 
se muestra indeciso y «no lo sabe». El porcentaje da un giro radical cuando se 
personaliza la pregunta en Juan Enciso. Así, de encabezar el actual alcalde una 
candidatura independiente, le apoyaría el 73,7% del electorado del PP, lo que se 
traduce en unos 13 ó 14 concejales. 
 
Por otro lado, la encuesta también se centra en valorar la gestión que el equipo de 
Gobierno de Enciso lleva a cabo. La seguridad es el aspecto que más preocupa a los 
ciudadanos de El Ejido, pero si hay un dato que destaque es que los ejidenses 
valoran más la labor del alcalde, que roza el notable (6,94 sobre 10), que la gestión 
del Ayuntamiento, que también aprueba con desahogo (6,39 sobre 10). Los que 
suspenden son los socialistas, pues los ciudadanos valoran la tarea de oposición del 
PSOE con un 4,31. 

 
F De 18 a 29 años: 328 personas, de 
las que 188 han sido hombres y 140 
mujeres. 
 
F De 30 a 45 años: 428 personas de 
las que 232 fueron hombres y 196 
mujeres. 
 
F De 46 a 65 años: 244 personas, de 
las que 121 fueron hombres y 123 
mujeres. 
 
F Más de 65 años: 103 personas, de 
las que 49 fueron hombres y 54 
mujeres. 
 
F El Ejido: El posible error de los 
resultados es de +/-3%, lo que supone 
un margen de confianza del 95,5% en 
los resultados de la encuesta. 
 
F Forma personal: Las entrevistas se 
realizaron de forma personal en el 
domicilio de los encuestados, tras 
seleccionar los municipios al azar.  
 
F Densidad población: las encuestas 
fueron asignadas a partir de la 
densidad poblacional de cada núcleo de 
población.
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